
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 9/7/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
 
ΘΕΜΑ: «Ανεπίδοτες ακόμη οι αποζημιώσεις των    
  ροδακινοπαραγωγών της περιοχής του Τυρνάβου - παρά 
  την καταβολή της ειδικής ασφαλιστικής εισφοράς υπέρ του 
  ΕΛΓΑ - για την κάλυψη των απωλειών στο φυτικό κεφάλαιο 
  κατόπιν των καταστροφικών κακοκαιριών Daniel και Elias» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Συμφώνως ενημέρωσής μας από καταγγέλλοντες Θεσσαλούς 
δενδροκαλλιεργητές, ιδιαίτερα ροδακινοπαραγωγούς της περιοχής Τυρνάβου, 
ακόμη αναμένουν την πληρωμή της κρατικής αρωγής για την κάλυψη των 
απωλειών στο φυτικό κεφάλαιο μετά από τις φυσικές καταστροφές Daniel και 
Elias. Παρατηρείται αδικαιολόγητη σοβαρή καθυστέρηση στην καταβολή των 
εν λόγω αποζημιώσεων, καθώς, όπως επισημαίνουν, η συγκέντρωση των 
δικαιολογητικών και των αποδεικτικών ελέγχου από τον ΕΛΓΑ για τις ζημιές 
στο φυτικό κεφάλαιο έληξε μόλις στις 3 Ιουνίου... Την ίδια στιγμή, τις 
τελευταίες ημέρες ο ΕΛΓΑ αποστέλλει σε χιλιάδες παραγωγούς σε όλη τη 
χώρα ειδοποιήσεις για την εξόφληση ασφαλιστικών εισφορών του 2024, 
παρότι οι παραγωγοί είχαν εξουσιοδοτήσει την αυτόματη παρακράτηση μέσω 
ΟΣΔΕ. Η παρακράτηση όμως πραγματοποιήθηκε μερικώς και χωρίς 
προηγούμενη ενημέρωση, με αποτέλεσμα να δημιουργηθούν υπόλοιπα 
οφειλής. Το γεγονός αυτό προκάλεσε αιφνιδιασμό και έντονη αγανάκτηση 
στον αγροτικό κόσμο, καθώς ενημερώθηκαν με SMS μόλις λίγες ημέρες πριν 
την καταληκτική ημερομηνία εξόφλησης, χωρίς να γνωρίζουν την ύπαρξη 
χρέους. Ακόμη όμως και οι παραγωγοί, που υπήρξαν συνεπείς στις 
ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις υπέρ του ΕΛΓΑ, δεν έχουν αποζημιωθεί 
μέχρι σήμερα γεγονός που συνεπακόλουθα δημιουργεί έντονα προβλήματα 
ρευστότητας. 
Η έλλειψη διαφάνειας, η καθυστέρηση στις πληρωμές και οι ασυντόνιστες 
χρεώσεις συνθέτουν μια εξαιρετικά προβληματική κατάσταση, η οποία 
υπονομεύει τη βιωσιμότητα των αγροτικών εκμεταλλεύσεων και των 
παραγωγών. Αιτούνται σχετική ενημέρωση με ακριβές χρονοδιάγραμμα της 
άμεσης καταβολής των αποζημιώσεων για το ως άνω κατεστραμμένο φυτικό 
κεφάλαιο και την απώλεια παραγωγής. 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Για ποιους λόγους καθυστερεί η διαδικασία πληρωμών; Πώς προτίθεται η 
Κυβέρνηση να εξασφαλίσει τη διαφάνεια και ακρίβεια στις παρακρατήσεις 
μέσω ΟΣΔΕ, ώστε να μην προκύπτουν οφειλές; 

2. Πότε προβλέπεται να καταβληθούν οι αποζημιώσεις για τις ζημιές που 
προκάλεσαν οι θεομηνίες Daniel και Elias στις καλλιέργειες των 
ροδακινοπαραγωγών της περιοχής του Τυρνάβου αλλά και σε εκείνες των 
υπολοίπων πληγέντων δενδροκαλλιεργητών της ευρύτερης περιοχής; 

3. Υπάρχει πρόθεση άμεσης αποκατάστασης των αδικιών για παραγωγούς 
που, ενώ είναι συνεπείς, δεν έχουν αποζημιωθεί; Αν ναι, με ποιο ακριβές 
χρονοδιάγραμμα; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




